

*Jan Čermík*  
*225*

Velitelství roty,, Rozhlas,,

v Praze XII.Na Smetance.

---

Dne 5.května 1945 o 12 hod. když jsem nastupoval do služby, slyšel jsem výzvu rozhlasu na polic.revíru 63 v Praze XII.Slezská ul.č.66 ještě s jinými kolegy.Výběhli jsme na ulici,kdež jsme zastavili kolemjedoucí auto, nasedli jsme s kolegy Vojtěchovským,Medunou Kaftanem,Čermákem,Hlaváčkem, Němcem do auta a jeli k rozhlasu.

Při příjezdu do Stalinovy tř. z ulice Italské,viděli jsme jak lidé se od rozhlasu rozprchávají a utíkají do domů.Vyskočili jsme s auta a s kolegou Čermákem vnikli jsme do domu na rohu ulice Balbínovy a Stalinovy tř.přímo proti rozhlasu.

Ve druhém patře jsem vnikl do bytu německého profesora,provedl jsem zběžnou prohlídku,jeho i s manželkou a služebnou zavřel jsem na záchod.S otevřených oken pokoje a kuchyně střílel jsem ze služební pistole do oken prvního patra rozhlasu,odkud esesmani stříleli do ulice Balbínovy a Stalinovy tř.,dokud mně nedošli náboje.Da lší náboje jsem obdržel od polic.civil.kolegy který mi vypomohl asi s 30 náboji.

Po opuštění prvního patra rozhlasu esesmany do mezipatra,sešli jsme s kolegou Šiškou,který v tu dobu přišel za mnou do prvního patra,odkud jsem střílel již s pušky,kterou mně jeden mladík půjčil,jelikož s ní neuměl mnoho zacházeti,dále do oken mezipatra rozhlasu.

Byly přineseny 4 panceřově pěstě a jsem jednu vystřelil do oken rozhlasu,ačkoliv jsem jí měl prvně v ruce.Po vyčistění mezipatra,když ustala s střelba do Stalinovy tř.se strany esesmanů,přeběhl jsem do rozhlasu vchodem z B Balbínovy tř.zároveň s hasiči,kteří vytápěli esesmany ze sklepa.Při vzdávání se esesmanů které vedl Hauptman s kterým vyjednával jeden kolega od městské stráže,vnikl jsem dále do rozhlasu ještě s jinými civilsty a prohledával jsem celé přízemí.V Nastalém chaosu,kdy vnikli do rozhlasu ostatní,viděl jsem že mne tam už není potřeba,odešel jsem na svůj polic.revír,kde jsem nastoupil do pravidelné služby.

Toto prohlášení jest sepsáno pravdivě a může byti potvrzeno svědky

*Jan Čermík*  
voj. vel. pol. rev. 63.

*Jan Čermík*  
st. státní st.